

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

**ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА
30-Й СЕССИИ КОНФЕРЕНЦИИ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ КЗХО
В ПОРЯДКЕ ПРАВА НА ОТВЕТ**

по пункту 8 повестки дня «Общие прения»

Уважаемый г-н Председатель,

Страны Запада продолжают курс на эскалацию международной напряженности. Об этом, в частности, свидетельствует разрешение киевскому режиму наносить удары американскими и британскими ракетами вглубь России, разговоры о передаче стратегических ракет «Томагавк». И это на фоне непрекращающихся атак на Запорожскую АЭС и возобновления ударов ВСУ по объектам химической промышленности на территории России. Продолжают украинские вооруженные формирования систематическое применение химического оружия, в том числе против гражданского населения.

Отвергаем заявления о наших «бессодержательных ответах» «обеспокоенным» странам. На 103-й и 104-й сессиях Исполнительного совета, 28-й сессии Конференции государств-участников КЗХО, а также в ноте Постоянного представительства Российской Федерации при ОЗХО № 38 от 12 октября 2023 года (документ ЕС-104/NAT.7 от 12 октября 2023 года) Российская Федерация представила исчерпывающие пояснения, в отношении их запросов. Просто в силу политических установок они не желают и не могут объективно воспринимать предоставляемые разъяснения.

Страны «коллективного Запада» презрели принцип консенсуса и учета интересов всех государств-участников, стремятся к полному доминированию в ОЗХО. Для достижения этой цели предпринимают попытки по дискредитации и изолированию государств, действующих с суверенных позиций, отстаивающих техническую природу ОЗХО, и возможность осуществлять свое фундаментальное право на демократический выбор. Пример – избирательная кампания осуществляемая, в том числе

государствами не входящими в Восточноевропейскую региональную группу. Она строилась не на том, какой вклад кандидаты могли бы внести в работу Организации. Упор делался на очернении России.

Что же касается послужных списков, то т.н. поборники мира основанного на правилах практикуют убийства за рубежом гражданских лиц, в том числе политических и научных деятелей. Доказаны многочисленные случаи применения пыток. Не слышно на площадке ОЗХО о планах взять на себя ответственность по ликвидации оставленного ими в различных регионах мира химоружия и по устраниению последствий применения высокотоксичных химикатов. Не реагируют они адекватно и на запросы со стороны Российской Федерации по Статье IX КЗХО. Нет разъяснений о запатентованных в США боеприпасах снаряженных боевыми отравляющими веществами, такими как зарин, зоман, табун, «новичок». Остался без ответа вопрос, как в британской лаборатории Портон-Даун оказались образцы «Новичка», о чём 20 марта 2018 года в Интервью «Дойче Велле» говорил тогдашний министр иностранных дел Великобритании Б.Джонсон.

Для обсуждения этих тем в стенах ОЗХО времени не хватает. Не потому ли, что страны коллективного Запада ощущают себя в роли Помпеи Суллы – жены Цезаря, которая должна быть вне подозрений?

Просим распространить это выступление в качестве официального документа 30-й сессии Конференции и разместить его в сети «Каталист» и на веб-сайте ОЗХО.